



ВОЗРОДИЛИ СТАРУЮ ТРАДИЦИЮ

В нашей стране День строителя начали отмечать в 1955 году. Правительство тогдашнего СССР и советская пропаганда профессию строителя считали одной из важнейших в нашем обществе. После распада Советского Союза в новой России строили, но мало. Примером тому может служить и широко разрекламированная первая программа социально-экономического развития Курильских островов. Тогда, в 90-х годах, было запланировано строительство сотни социальных объектов, которые должны были быть возведены на северных, средних и южных Курилах. Но по разным причинам – из-за недофинансирования, большого количества объектов и просто воровства – программа не была выполнена.

Совсем другое дело с нынешней федеральной программой, рассчитанной до 2015 года. Её выполнение находится на контроле как у самого президента РФ, так и губернатора Сахалинской области.

Сегодня в нашем муниципальном образовании на возведении объектов ФЦП работают местные предприятия строительной сферы: Южно-Курильский филиал ООО «Труд-Сахалин», ЗАО «Гидрострой», ЗАО «Энергия Южно-Курильская», ЗАО СМУ «Дальэлектромонтаж», ООО «Атика», ООО «Строительная компания Стройград», ЗАО «Южно-



Курильское СМУ». Кроме них, для строительства на островах различных объектов привлекаются субпдрядчики с Сахалина и Дальнего Востока.

6 августа в Южно-Курильске прошёл торжественный вечер, посвящённый Дню строителя. Его открыл глава МО «Южно-Курильский городской округ» – председатель Собрания В. Соломко. Он рассказал об успехах островных строителей.

Так, ЗАО «Энергия Южно-Курильская» работает на Кунашире с 1992 года и сейчас по праву считается одной из крупнейших компаний нашего МО. В рамках федеральной программы работники «Энергии» построили и ввели в эксплуатацию геотермальную электростанцию «Омега», геотермальные тепловые станции «Туман-1», «Туман-2». Они обеспечивают электроэнергией и теплом п. Горячий Пляж и пгт. Южно-Курильск.

Сейчас предприятие строит системы топливообеспечения на Кунашире.

История Южно-Курильского филиала ООО «Труд-Сахалин» началась с дорожного кооператива в 1991 году. Коллектив этого самого крупного предприятия на Кунашире работал на строительстве таких объектов, как аэропорт «Южно-Курильск», жилые дома по ул. Строителей в пгт. Южно-Курильске, средняя школа в с. Крабоводском, трубопровод Горячий Пляж – Южно-Курильск, берущий тепло от геотермальных источников. В этом году готовятся к сдаче детские сады на Шикотане и Кунашире, глубоководный причальный комплекс.

Руководителям этих предприятий глава МО В. Соломко вручил Почётные грамоты.

А коллективам ЗАО «СМУ Дальэлектромонтаж» (руководитель А. Дуров), ООО «Атика» (дирек-

тор А. Нам), ООО «Строительная компания Стройград» (генеральный директор С. Кассал) были вручены благодарственные письма.

Глава администрации МО «Южно-Курильский городской округ» Олег Гусев наградил Почётными грамотами 12 строителей различных специальностей, ветеранов строительной сферы. Среди них – заслуженный строитель России, начальник цеха БРУ ЗАО «Южно-Курильское СМУ» В. Немькин.

Заместитель председателя Собрания Г. Вышлова вручила четверым жителям Южно-Курильска благодарственные письма за многолетний и добросовестный труд на предприятиях строительной отрасли.

Всем награждённым вручались цветы, фотоальбомы о южных Курилах. А самодеятельные артисты Южно-Курильского районного Дома культуры подарили строителям большой праздничный концерт.

Сегодня Шикотан и Кунашир – это большая стройка. На предприятиях строительной сферы задействовано более тысячи рабочих и служащих. С начала текущего года уже освоено около миллиарда рублей из федерального, областного и местного бюджетов.

С. Киселёв

На фото: глава администрации МО «Южно-Курильский городской округ» Олег Гусев награждает ветерана Раису Мелехину – начальницу строительной лаборатории ООО «Труд-Сахалин».

Фото автора

НА НАШИХ ОСТРОВАХ

ИДЁТ РЕАЛИЗАЦИЯ КУРИЛЬСКОЙ ПРОГРАММЫ

По инициативе полномочного представителя Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе Виктора Ишаева проведена очереда проверка реализации ФЦП «Социально-экономическое развитие Курильских островов (Сахалинская область) на 2007-2015 годы».

В 2010 году продолжается реализация 17 мероприятий Программы, при этом планируется завершение строительства дошкольных образовательных учреждений в пгт. Южно-Курильске, с. Малокурильском, реконструкции Северо-Курильского портпункта, Курильского портпункта в заливе Китовый, строительства вертолётной площадки на о. Шикотан, причального комплекса в пгт. Южно-Курильске, реконструкции водоснабжения в г. Курильске, систем энергоснабжения на островах Кунашир, Шикотан и Итуруп.

Реализация Федеральной целевой программы «Социально-экономическое развитие Курильских островов (Сахалинская область) на 2007-2015 годы» находится на постоянном контроле полномочного представителя Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе В. Ишаева. В 2009 году по его поручению группа специалистов полпредства с привлечением ряда федеральных структур посещала острова Шикотан, Итуруп и Кунашир.

О результатах проверки полпред доложит Президенту РФ.

Аппарат полпреда Президента РФ в ДФО

В РАЙОНЕ – ПОЛОЖИТЕЛЬНАЯ ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ ДИНАМИКА

Как сообщает ТИА «Острова» со ссылкой на Сахалинстат, за январь-июнь 2010 года в Сахалинской области зарегистрировано 2942 родившихся и 3630 умерших. Естественная убыль составила 688 человек и увеличилась, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, на 5,7%. Превышение числа родившихся над числом умерших отмечено в Анивском, Курильском, Ногликском, Северо-Курильском, Южно-Курильском районах и в Южно-Сахалинске с подчинёнными его администрации населёнными пунктами.

За этот же период в области зарегистрированы 1935 браков и 1534 развода против 1999 браков и 1627 разводов, зарегистрированных за аналогичный период прошлого года.

За полугодие на Сахалин прибыли 1169 человек, за её пределы выбыли 2414 человек. В пределах Сахалинской области поменяли место жительства 1874 человека. Миграционный отток составил 1245 человек и увеличился по сравнению с аналогичным периодом 2009 года на 13,0%.

ЮБИЛЕИ

НАГРАДЫ НАШЛИ ГЕРОЕВ

Ход подготовки к празднованию 65-й годовщины окончания Второй мировой войны обсудили 6 августа участники очередного заседания Сахалинского оргкомитета «Победа».

Заседание началось с торжественной церемонии награждения сахалинцев, внёсших большой вклад в систему патриотического воспитания граждан России. Заместитель губернатора – руководитель аппарата губернатора и правительства Сахалинской области Георгий Иванов отметил, что ему очень приятно открывать заседание на такой позитивной ноте. От имени Президента РФ памятные медали в честь 65-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов были вручены председателю Совета Сахалинской областной

общественной организации ветеранов Василию Филатову и руководителю Сахалинского регионального молодёжного военно-патриотического общественного фонда «Пионер» Игорю Горожанову.

Затем Георгий Иванов торжественно вручил памятные медали «Патриот России», учреждённые Российским государственным военным историко-культурным центром при Правительстве РФ, члену Сахалинской общественной организации «Отдельный Сахалинский казачий округ» Союза казаков России Сергею Малкову, заместителю директора средней школы с. Соловьёвка Надежде Половинко, председателю ревизионной комиссии региональной общественной организации «Сахалинский областной

Совет ветеранов войны в Афганистане, Чечне и других боевых действий» Владимиру Калашникову. Почётными знаками «За активную работу по патриотическому воспитанию граждан Российской Федерации» также были награждены советник агентства по культуре Сахалинской области Игорь Самарин и региональная общественная организация «Сахалинский областной Совет ветеранов войны в Афганистане, Чечне и других боевых действий».

Затем участники заседания оргкомитета «Победа» обсудили детали мероприятий в муниципальных образованиях Сахалинской области, приуроченных к Дню окончания Второй мировой войны. Речь, в частности, шла о состоянии обелисков и памятников, праздничном оформлении областного центра.

Управление информационной политики аппарата губернатора и правительства Сахалинской области

НА ШИКОТАН!

В рамках мероприятий, приуроченных к 65-летию со дня окончания Второй мировой войны, состоялся выезд группы кунаширских детей и подростков на Шикотан. Организатором культурно-массового похода выступил районный Дом культуры.

Главной целью похода было патриотическое воспитание подрастающего поколения. На Шикотане школьники возложили цветы к памятникам в сёлах Малокурильское и Крабоводское, встретились с единственным ветераном Второй мировой войны, проживающим на острове, Марией Сергеевной Дядякиной. Мария Сергеевна вместе с детьми приняла участие в памятных мероприятиях, напомним ребятам о важности сохранения исторической памяти. В тот же день в местном клубе был дан концерт художественной самодеятельности.

Центральным пунктом программы пребывания в последующие дни стало посещение природных достопримечательностей острова, поход на мыс Край Света, экскурсия на навигационный маяк Шпанберга. Все дети проявили живой интерес, получили массу положительных впечатлений и эмоций от увиденного.

– Хочется поблагодарить всех тех, кто помог нам организовать данный поход, – рассказывает методист районно-



го Дома культуры Татьяна Мартусевич. – Это и местное отделение партии «Единая Россия», и МУП «Южно-Курильский Докер», отдел ГО и ЧС, заповедник «Курильский», ПДН УВД, краеведческий музей, дома культуры острова Шикотан, а также Л. Седых, И. Томасона, С. Усова, С. Карпенко, М. Короговика, Ю. Синкевича, Л. Олейникову, И. Исупова, О. Поречину, А. Большакову.

Эстафета участия в памятных мероприятиях в нашем районе теперь переходит к взрослым. В предстоящие выходные большая группа в составе работников администрации, СМИ, культуры, военных и других служб и ведомств отправляется покорять главную достопримечательность Кунашира – вулкан Тятя. Планируется восхождение на вершину с последующим установлением на месте памятной доски.

Б. Ильясов
На фото: М. Дядякина с детьми
Фото И. Томасона